
Кузнєцов С.О., 
викладач кафедри спеціальної фізичної підготовки ОДУВС 

лейтенант поліції 
Трішин К.О., 

викладач кафедри спеціальної фізичної підготовки ОДУВС 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ОСНОВИ ЗАХИСТУ ПОЛІЦЕЙСЬКОГО ВІД 
ХОЛОДНОЇ ЗБРОЇ 

В умовах сьогодення впевнено можна зазначити, що робота 
поліцейського є досить небезпечна, так як постійно присутній фактор 
ризику і часто необхідно працювати в екстремальній обстановці. Тому 
кожен поліцейський зобов’язаний володіти перш за все навиками 
самозахисту та захисту життя і здоров’я людей від протиправних 
посягань.  

Актуальність теми дослідження полягає у тому, що злочинний 
світ постійно розвивається, удосконалюються засоби вчинення 
правопорушень, в тому числі і холодна зброя, а основні прийоми 
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захисту відносно стійкі та не змінюються. Також досить поширеним є 
наявність холодної зброї у молоді, деякі з них навіть не розуміють 
протиправність її носіння та застосування. Тож існує необхідність 
постійного вивчення ефективності захисту від холодної зброї та 
оновлення його способів.  

Дане питання були основою дослідження таких науковців, як 
Антоненко С.А., Бойко О.І., Комісаров О.Г., Лущак А.Р., Мінка Т.П., 
Осадчий В.І., Пліско В.І., Пушкар П.В., Савєльєва І.О., Сергієнко 
Ю.П., Узун Л.С. та інші. 

Варто звернути увагу, що засоби та знаряддя вчинення 
злочинів нині існують найрізноманітніші. Так, якщо посилатися на 
статистичні дані, то саме ніж є найбільш типовою зброєю під час 
вуличних бійок і побутових сутичок. Тому прийоми самозахисту від 
нападу злочинця з холодною зброєю в руках залишаються 
актуальними для поліцейських. 

Високий рівень фізичної підготовленості, досконале володіння 
технікою та тактикою застосування заходів фізичного впливу, 
навичками самозахисту і прийомами рукопашного бою в штатних та 
екстремальних умовах оперативно-службової діяльності є 
професійним обов’язком кожного поліцейського [1, С 153]. 
Проаналізувавши спеціальну літературу, ми дійшли висновку, що 
успішність діяльності працівників поліції у боротьбі з озброєним 
правопорушником залежить від розвитку їх фізичної, психологічної та 
техніко-тактичної підготовленості. А захисні дії від загрози холодною 
зброєю являються одним із елементів системи спеціальної фізичної 
підготовки. Під системою захисних дії від загрози холодною зброєю 
слід розуміти сукупність елементів, що складають єдиний процес 
навчання, виховання поліцейського, які необхідні для відбиття нападу 
та захисту від холодної зброї.  

На думку науковця В.В. Бондаренка стандартного шаблону дій 
працівника поліції під час виникнення небезпечних умов, пов’язаних 
із зіткненням з озброєною особою, не існує. Це пояснюється тим, що 
на розвиток ситуації збройного зіткнення справляють вплив як 
зовнішні (погодні умови, освітленість, час доби, дистанція), так і 
внутрішні чинники (мотивація, психологічний стан та підготовленість 
правопорушника). Тому до виконання поставлено завдань в умовах 
ризику необхідно підходити «творчо», враховуючи що слабка 
орієнтованість у незвичних умовах для поліцейських супроводжується 
втратою швидкості реакції та точності рухів. Готовність протистояти 
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нападу озброєного злочинця – це уміння прогнозувати розвиток 
ситуації, можливі дії супротивника, результат сутички, ступінь 
погрози. Для цього необхідні знання закономірностей у поведінці 
злочинця в різних умовах, його психології, небезпечних і несподіваних 
способів нападу, сформовані уміння і навички виконання прийомів 
обеззброєння та розвиток професійно-важливих якостей [2, С. 215].  

Знання техніки і тактики нанесення ударів холодною зброєю та 
оволодіння ними значно допомагає працівникові поліції успішно вести 
захист із супротивником, правильно оцінювати його наміри, відчувати 
реальну загрозу, розрахувати свої дії для його знешкодження, 
використовувати найефективніші захисні дії. Для оволодіння технікою 
ударів ножем рекомендується використовувати такі вправи: виконання 
положення напоготові до бою на місці, в русі з кроком та при 
пересуванні; виконання ударів по групі мішеней і після перекидів та 
падінь.  

На нашу думку вивчення поліцейськими технічних і тактичних 
складових захисту від загрози холодною зброєю потрібно будувати за 
принципом від простого до складного. Це надасть пристосувати зміст і 
процес навчання захисних дій до індивідуальних можливостей 
кожного поліцейського. Комплекс дій при захисті від ударів ножем з 
подальшим обеззброєнням супротивника складається з кількох 
взаємопов’язаних елементів: психологічні дії, захист за допомогою 
пересування, нанесення ударів руками та ногами, пересування із 
відбивом руки, захоплення руки з ножем, больовий прийом або кидок. 
Для оволодіння технікою та тактикою необхідно враховувати загальні 
принципи протидії правопорушника з ножем: принцип прийняття 
бойової стійки, недопустимості, попередження, випередження, 
використання малих зусиль, м’якого і жорсткого, контроль і фіксація, 
концентрація зусиль та ін. Озброєна рука має бути у разі можливості 
позбавлена вільного руху, тобто зафіксована та контрольована [3, С. 
127]. 

Отже, успішність діяльності працівників поліції у боротьбі з 
озброєним правопорушником залежить від розвитку їх фізичної, 
психологічної та техніко-тактичної підготовленості. Знання техніки і 
тактики нанесення ударів холодною зброєю та оволодіння ними 
значно допомагає працівникові поліції успішно вести захист із 
супротивником, правильно оцінювати його наміри, відчувати реальну 
загрозу, розрахувати свої дії для його знешкодження, використовувати 
найефективніші захисні дії. Тому кожен поліцейський повинен 
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володіти необхідними навичками для власного захисту та виконання 
службових обов’язків щодо захисту людей.  
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